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Cislo uchazede (nevyplitujte): ...............

1. Utvortte spravné dvojice: [8b.]
Svalbard 1 poust na zapadé Ciny A —38
B Camargue 2 souostrovi nalezejici Ekvadoru B —4
C IDJsselmeer 3 atol v Marshallovych ostrovech C —6
D Taklamakan 4 oblast mokiadd v Gsti Rhony D —1I
E Galapagy 5 pfistav na severu Francie E —2
F  Québec 6 piehradni jezero v Nizozemsku F —7
G Bikini 7  frankofonni oblast v Kanad¢ G —3
H Calais 8  souostrovi ndlezejici Norsku H —5
2. Setad’te uvedené staty sestupné podle poctu obyvatel: [5b.]
Argentina — Bangladés — Kuba — Mexiko — Némecko
1. Bangladés > 2. Mexiko > 3. Némecko > 4 Argentina > 4. Kuba
3. U kazdého statu zakrouzkujte, zda je v ném ufednim jazykem S$panélstina [4Db.]
Kostarika NE
Honduras NE
Surinam ANO @
Belize ANO  (NE)
4. Ze skupin pismen sestavte nazvy africkych metropoli: [4b.]
RADKA BIORINA JABAU SASHINAK
DAKAR NAIROBI ABUJA KINSHASA



ENVIRONMENTALNI STUDIA A UDRZITELNY ROZVO)J RESENI

5. Vramci mapovani rozsahu odlesiovani v Amazonii jste objevili pas nové vykaceného
lesa, ktery ma po pieneseni z leteckého snimku do mapy 1 : 2 000 tvar obdélnikového
pasu o rozmérech 2x25 cm. Jak velkou plochu takto zmapovany vykdceny pas piedstavuje
ve skutecnosti, ve vyjadieni v hektarech? [4D.]

mefitko 1 : 2 000 => 1 cm na map¢ odpovida 20 m ve skutecnosti

pas 2x25 cm na mapé€ ma ve skutecnosti rozméry 40x500 m =20 000 m’=2ha

6. Co je to refugium? [2b.]

a) Soubor veskerych zivych a nezivych Cinitell,, které na konkrétnim misté ve
vzajemném pulisobeni vytvareji zivotni prostfedi urcitého jedince, druhu, populace,
spoleCenstva.

b) Navrat hub do ekosystému lesa.

¢) Utogisté lidi pied nepiiznivymi piirodnimi podminkami (napf. tsunami, hurikan
apod.).

Uto¢isté — obvykle nevelké izemi, ve kterém druhy organismii pieZivaji v dobg, kdy
pro trvale ¢i doCasné€ nepiiznivé podminky nemohou zit v izemich svého ptedchoziho
rozSifeni.

7. Dopliite do nasledujiciho souvéti nejvhodnéjsi vyraz: Hekticky zivot ve velkych méstech

Casto vede u svych obyvatel ke staviim ................... , protoze ¢lovék neni biologicky
uzpisoben k tomu, aby neustale ¢inil novéa a nova rozhodnuti vychazejici z toho, ze Zije
v tésné blizkosti miliond dalsich lidi. [2Db.]

a) klaustrofobie
b) euforie
c) excitace

frustrace

8. V mistnosti jsou Ctyfi zeny: Alena, Barbora, Cecilie a Dana. Alena je vyssi nez Cecilie,
Dana je niz$i nez Barbora a také vysSsi nez Cecilie. Alena a Barbora maji stejnou vysku.
Kdo je druhy nejnizsi?: [4b.]

a) Alena
b) Barbora
c) Cecilie

Dana
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9. Bioklimatiza¢ni u¢inek riznovékého listnatého lesa: [2Db.]

a) spociva v tlumeni hluku, vibraci a nadmérné prasnosti z okolnich komunikaci

b) je zékladni podminkou dekompozic¢nich procesi probihajicich v ekosystému lesa
umozinuje zadrzet cast sluneCni energie pro jeji pozd€jsi uvolnéni do prostiedi
v podob¢ tepla

d) chrani Zivotni prostiedi pfed disledky globalniho oteplovani

10. Nejvetsi kapacitu produkce elektrické energie na svété ma vodni elektrarna: [2b.]

a) Itaipu

b) Gabcikovo-Nagymaros
Tt1 soutésky

d) Fuku$ima

11. V pytli je 25 cCervenych ponozek, 37 zlutych ponozek a 12 zelenych ponozek. Za
piedpokladu, Ze na vytazené predmeéty nevidite a pravé a levé ponozky jsou totozné, kolik
musite minimalné vytdhnout ponozek, abyste méli jistotu, ze budete mit alespon jeden par
stejné barvy? [4D.]

a) 26
‘
c) 13
d) 39

12. Zakrouzkujte ndzev, ktery nahrazuje zkratka WWF: [1b.]

a) the World War Foundation

b) the World Wilderness Fund
() the World Wildlife Fund

d) the World Work Federation

13. Smés herbicida, kterd obsahovala mnozstvi jedovatych dioxinti a byla znama pod jménem
Agent Orange, byla béhem valky ve Vietnamu pouzivana jako: [3b.]

a) deforestant
defoliant
c) defenestrant
d) demonstrant
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14. Které z nasledujicich chranénych uzemi v Ceské republice nepatii mezi CHKO: [2b.]

a) Cesky kras

b) Cesky raj
Ceské Svycarsko

d) Cesky les

15. Soustava chranénych uzemi, které vytvareji na svém tzemi podle jednotnych principt
vSechny staty Evropské unie, ma nasledujici zkratku: [2b.]

NATURA 2000
b) CITES
¢) TUCN
d) WWF

16. Nejstar§im ndrodnim parkem na svété je: [3b.]

a) NP Serengeti

b) Svycarsky NP
@ Yellowstonsky NP

d) Yosemitsky NP

17. Kjotsky protokol je dokument, ve kterém se primyslové zemé zavazaly snizit emise
tzv. sklenikovych plyni o 5 %. Kterd z primyslové vyspélych zemi odmitla protokol
ratifikovat? [2Db.]

a) Némecko
b) Francie
USA
d) Australie

18. Jak se obvykle nazyva zptsob tézby zemniho plynu (respektive tzv. bridlicného plynu)
v sedimentovanych horninach (obvykle bfidlicich), ktery vyvolavd obavy z moznych
negativnich dopadl na Zivotni prostedi, a proto je v nékterych zemich svéta zakazéna.
Tézba spociva ve vytvareni puklin ve vrstvé slabé zpevnénych sedimentarnich hornin
pomoci stlacené tekuté smési vody s piskem a nékterych pomocnych chemikalii. [4Db.]

a) Louhovani

Frakovani
c) Odorizace
d) Separace
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19. Kontroverzni projekt vodni cesty Dunaj — Odra — Labe (D-O-L), ktery by mél spojit feky
Dunaj, Odru a Labe pro vodni dopravu, by v pfipad¢ realizace vazné zasdhnul do
ekosystému nekolika chranénych tzemi. Vypiste dvé chranéné krajinné oblasti (CHKO)
lezici na zminénych vodnich tocich, které jsou pripadnou vystavbou ohrozeny nejvice.

[3b.]

Litovelské Pomoravi a Poodfi

20. Antropogenni emise oxidii dusiku pfedstavuji zavazny problém pro znecisténi ovzdusi
v Ceské republice. Primarnim zdrojem (vytvatejicim vice nez 50 % antropogennich emisi
NOy) je: [2b.]

a) chemicky primysl

b) energeticky primysl
@ automobilova doprava

d) zemeédélska vyroba

21. Tézba uranové rudy mé v Ceské republice dlouhou tradici, zaroveni viak piedstavuje
environmentalni riziko pro své okoli. Kde se nachazi posledni stale fungujici uranovy dul
v Cesku? [3b.]

a) Jachymov
Dolni Rozinka
c) Karvind
d) Jablonné v Podjestedi

22. Jednim z klicovych termina spojenych s poznatky o globalni klimatické zméné¢ je zkratka
,400 ppm*. K ¢emu se tato zkratka vztahuje? [3b.]

a) Je to oznadeni maximalni pram&mé hustoty osidleni na km?, kterd je po prepoétu
emisi na obyvatele jeSté unosna pro zachovani klimatické stability planety.
Udava koncentraci oxidu uhli¢itého v atmosféie v jednotkdch na milion, po jejimz
prekonani uz je klimatickd zména s citelnymi dopady na biosféru nezvratna.
¢) Udavad maximalni Ginosné mnozstvi bodovych zdroji sklenikovych plynti na 1000
obyvatel.
d) Je jednotkou vyjadiujici pocet molekul ozonu k poc¢tu molekul sklenikovych plyni.

v

23. K nejvyznamnéjsi jaderné havarii na uzemi starého kontinentu doslo 26. dubna 1986.
Napiste jméno mesta a zemé, kde se toto nestesti udalo. [1b.]

Cernobyl, Ukrajina
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a) Jak se jmenuje stat oznaceny pismenem A?
b) Jak se jmenuje stat oznaceny pismenem B?

[10b.]f
Estonsko i
Albdnie
¢) Jak se jmenuje mésto oznacené pismenem C? Napoli (Neapol)

d) Jak se jmenuje mésto oznacené pismenem D? Krakow (Krakov)
e) Jak se jmenuje reka oznacend pismenem E?

307

Garonne o ‘ 4

f) Jak se jmenuje pohori oznacené pismenem F? Stara planina * . p

g) Jak se jmenuje more oznacené pismenem G? Keltské - i

h) Jak se jmenuje zaliv oznaceny pismenem H? Botnicky |'.

i) Vyznacte v mapé feku Main (Mohan). ‘:
[}
]

i) Vyznaéte v mapé pohoii Matra. * t6% Balkdn o

z8p. 0" vych. od Greenwiche
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